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             ATA Nº. 2787-015-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12 DE ABRIL DE 2021.         

Aos doze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às 19h00, na Sala Fernando 

Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato Menezes (PTB), e a presença 

dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias Barcellos 

(PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov (MDB), Graziela Marafiga Kaus 

(PT), Hielderson Panciera (DEM), José Cláudio Moura Alves (PTB), Maikel Ribas Marconato (PSB) 

e Vandir Weber (PTB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O 

Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Eduardo que faça a leitura de 

um trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. Hielderson que faça a leitura das 

correspondências recebidas. Recebido dos Vereadores Maikel, Fábio, Graziela, Hielderson, Everson 

e José Cláudio Moção de Apoio ao projeto de Lei nº 3.462/2020, que cria o Auxílio-Conexão para 

assegurar o acesso dos estudantes integrantes de famílias de baixa renda á educação á distância por 

meio do acesso à rede mundial de computadores; recebido do Ver. Hielderson Pedido de 

Providências, que a Mesa Diretora, através do Presidente, coloque em pauta para votação o mais 

breve possível, as contas dos anos de 2015, 2016 e 2017 do Poder Executivo; recebido do Ver. 

Maikel Indicação, que a Administração Municipal, através do Setor Competente, estude a 

possibilidade de realizar uma parceria entre os administradores das escolas estaduais e a Secretaria 

de Educação, para planejar a implantação do programa de zoneamento escolar; recebido do Ver. 

Hielderson Indicação, que o Poder Executivo, através do setor competente estude a possibilidade de 

reconhecer os auxiliares de enfermagem, devidamente qualificados e certificados na área técnica, 

como técnicos de enfermagem, para adequação exigida pelo COREN; recebido da Verª. Graziela 

Indicação, que a Administração Municipal verifique a possibilidade de realizar a construção de uma 

área verde e de lazer no Bairro Progresso entre as ruas Ernesto Wagner e Ministro Xavier da Rocha; 

recebido do Ver. Everson Indicação, sugestão ao Presidente do Poder Legislativo que o primeiro 

repasse quadrimestral das sobras do duodécimo disponível seja indicado para os custos da saúde, 

mais precisamente ao Hospital Municipal; recebido da Verª. Graziela Indicação, que o Executivo 

estude a possibilidade de reativar o Fundo Rotativo de Desenvolvimento Industrial e Comercial e o 

Fundo Rotativo de Agricultura e Desenvolvimento Rural; recebido da Verª. Graziela Indicação, que 

o Executivo através das secretarias responsáveis estude a possibilidade de criar um setor de 

atendimento emocional de forma virtual e/ou presencial para os professores da rede municipal de 

ensino. Após o Presidente coloca em discussão a Ata nº. 2784 que estava com a Mesa para correções 

solicitadas pelo Ver. Hielderson, a mesma vai à discussão, não havendo manifestações vai à votação 

e aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em discussão e votação as Atas nºs. 2785 e 2786, 

não havendo manifestações vão à votação e aprovadas por unanimidade. Matérias dos Senhores 

Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de Providências nº. 18207 do Ver. Hielderson, que a 

Mesa Diretora, através do Presidente, coloque em pauta para votação o mais breve possível, as 

contas dos anos de 2015, 2016 e 2017 do Poder Executivo, fala que “achou estranho estarmos em 
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2021 e ainda não ter sido aprovada as contas de 2015, 2016 e 2017, fala que fez uma pesquisa no 

TCE e descobriu que haviam sido encaminhadas para a Câmara por em votação nos anos de 2018 e 

2019, veio os ofícios informando, mas nenhuma conta foi à votação, é inaceitável vir à 

correspondência e não ir à votação”, a matéria é aprovada por unanimidade. Moção de Apoio dos 

Vereadores Maikel, Fábio, Graziela, Hielderson, Everson e José Cláudio, Moção de Apoio ao projeto 

de Lei nº 3.462/2020, que cria o Auxílio-Conexão para assegurar o acesso dos estudantes integrantes 

de famílias de baixa renda á educação á distância por meio do acesso à rede mundial de 

computadores, com a palavra Ver. Maikel fala que “muitas pessoas preocupadas com o ensino a 

distância durante a pandemia lhe procuraram solicitando informações, foi pesquisar o assunto e 

encontrou 03 projetos tramitando no Senado, fala que as pessoas que não tem acesso a internet 

receberão o material impresso, a ensino a distância já dificulta a aprendizagem, imagina sem a 

instrução do professor, apenas material impresso”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que 

“procurou o Secretário da Educação e ele informou que existe um programa onde tem aparelhos 

chromebook, que é feito uma locação e pago conforme o número de materiais que necessita, fala que 

no interior existe uma grande demanda pela internet, tem uma escola que funciona às vezes, se 

conectam mais de dois aparelhos cai à internet, fala que a ideia da Secretaria da Educação é em uma 

aula presencial fazer o treinamento dos alunos, e após fazer as aulas através do programa”, a matéria 

é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 18174 do Ver. Maikel, que a Administração Municipal, 

através do Setor Competente, estude a possibilidade de realizar uma parceria entre os 

administradores das escolas estaduais e a Secretaria de Educação, para planejar a implantação do 

programa de zoneamento escolar, fala que “esta indicação surgiu através de uma conversa com a 

Diretora da Escola Tito Ferrari, a diretora informou que a demanda para os primeiros anos do ensino 

fundamental já está sendo bem baixa, fala que hoje a Lei garante vagas para os alunos em escolas 

próximas da sua residência, ela garante, não obriga, por isso sugere uma distribuição entre as escolas, 

existem escolas com um número grande de procura e outras um número muito pequeno, a ideia da 

indicação é uma conversa da Secretaria da Educação com os gestores estaduais para criar um 

zoneamento para que as crianças sejam inscritas e estudem em escolas próximas as suas casas”. Com 

a palavra Ver. Hielderson fala que “isto já ocorre em São Pedro, procurou o Secretário da Educação 

e conversou com os diretores de escolas, eles dão a preferência para o aluno que mora mais próximo 

da escola, tanto nas escolas municipais quanto estaduais existe este cuidado”. Indicação nº. 18189 

do Ver. Hielderson, que o Poder Executivo, através do setor competente estude a possibilidade de 

reconhecer os auxiliares de enfermagem, devidamente qualificados e certificados na área técnica, 

como técnicos de enfermagem, para adequação exigida pelo COREN, fala que “o município possui 

16 servidores concursados como auxiliar de enfermagem, mas o auxiliar de enfermagem foi instinto, 

muitos destes profissionais fizeram o curso técnico em enfermagem, sugere que o município 

reconheça os profissionais auxiliares, que possuam o curso técnico em técnicos em enfermagem”, a 

matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 1892 da Verª. Graziela, que a Administração 

Municipal verifique a possibilidade de realizar a construção de uma área verde e de lazer no Bairro 

Progresso entre as ruas Ernesto Wagner e Ministro Xavier da Rocha, fala que “esta solicitação é dos 
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moradores do Bairro Progresso, o espaço é onde residiam as famílias que foram realocadas no 

Loteamento Santo Antonio, este espaço ficou vago e as pessoas seguidamente estão solicitando 

limpezas em função do mato, mas a limpeza é paliativa, o mato cresce e os pedidos são feitos 

novamente, fala que conversou com o Secretário de Planejamento que foi até o local, sugere que no 

local seja criado um espaço verde de lazer para que os moradores possam usufruir do local”. Com a 

palavra Ver. Maikel fala que “juntamente com os Vereadores Everson e Hielderson fez uma 

indicação para o loteamento oliveirão, agora estão esperando uma resposta mais concreta por parte 

do Executivo, uma área verde dentro do município é questão de lazer e saúde”, a matéria é aprovada 

por unanimidade. Indicação nº. 18195 do Ver. Everson, sugestão ao Presidente do Poder Legislativo 

que o primeiro repasse quadrimestral das sobras do duodécimo disponível seja indicado para os 

custos da saúde, mais precisamente ao Hospital Municipal, fala que “no dia 18/01/2021 participou de 

uma reunião com o Secretário de Saúde onde colocou o mandato a disposição, e ouviu as queixas e 

demandas do setor, o Secretário falou que precisa da ajuda dos Vereadores, mas principalmente de 

custeio, ajuda para a saúde, fala que ouviu uma entrevista da Prefeita onde ela falou que a ala covid 

do hospital está sendo custeada pelo município, esta antecipação de repasse já aconteceu em várias 

cidades no ano passado, fala que está preocupado com a questão do hospital e neste sentido apresenta 

esta sugestão, para que de forma responsável possamos cumprir com nosso dever”. Com a palavra 

Ver. José Cláudio fala que “quando apresentou uma ideia semelhante era para auxiliar 

principalmente a comunidade, existem vários setores que não podem esperar, a saúde pública é o 

nosso grande elefante branco, se gasta milhões e cada vez se gasta mais, fala que está passando por 

problemas de saúde na família e está acompanhando a luta dos profissionais da saúde que são 

incansáveis”. No aparte Ver. Everson fala que “reconhece o peso que a Prefeita está carregando e os 

Vereadores têm que auxiliar, não adianta participar somente nas horas boas, temos que dividir a 

carga com o Executivo também nos momentos difíceis”, a matéria é aprovada por unanimidade. 

Ordem do Dia, o Presidente coloca em votação em 2º turno o Projeto de Emenda a Lei Orgânica 

nº. 001/2021 que suprime o parágrafo 2º e o parágrafo 3º do Art. 107, renumera parágrafo 1º do Art. 

107 acrescenta Art. 107-A e Art. 107-B; Verª. Graziela voto contrário, Ver. Enio voto contrário, Ver. 

Fábio voto favorável, Ver. Artêmio voto contrário, Ver. Maikel voto favorável, Ver. Vandir voto 

favorável, Ver. José Cláudio voto favorável, Ver. Eduardo voto favorável, Ver. Everson voto 

favorável, Ver. Hielderson voto favorável, Ver. Walter voto favorável, com 08 votos favoráveis e 03 

contrários a emenda é aprovada por maioria de votos. O Presidente solicita das comissões os 

pareceres ao PL nº. 039/2021 que autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente em 

caráter excepcional 01 operador de máquinas, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, 

com a palavra Ver. Fábio fala que “este trabalho vai ser 90% no interior, aja visto que este operador 

é para trabalhar em um trator agrícola que transporta roçadeira hidráulica, este serviço é muito 

importante porque ajuda a dar uma melhor trafegabilidade para as estradas”, o projeto é aprovado por 

unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 044/2021 que revoga a Lei 

Municipal nº. 3173 que institui gratificação mensal para os servidores efetivos que exercem as 

funções de fiscal I e agente fiscal de vigilância sanitária ambiental V, com pareceres favoráveis o 
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projeto vai à discussão, com a palavra Ver. Fábio fala que “ano passado o município recebeu uma 

série de recursos, recursos previstos pela Lei Complementar nº. 173/2020, toda a Lei nº. 173/2020 é 

polêmica, mas o Art. 8º da Lei é o mais polêmico, é o que fala das restrições, fala que a Casa recebeu 

uma petição dos servidores para discutirmos a questão da reposição salarial, especial a questão da 

inflação do ano passado, fala que existe vários posicionamentos em relação à questão, fala que tem 

estudado o assunto, inclusive a norma técnica 003/2020 do TCE/RS que tem um posicionamento, 

TCE/SP tem outro posicionamento, em relação ao assunto a CNM orientou os Prefeitos a agirem de 

uma maneira, mas vários municípios concederam revisão, fala que conversou com diversos Prefeitos 

e Vereadores de outros municípios que concederam a reposição, fala que o STF fez o julgamento da 

Adin 6442, o Ministro Alexandre de Moraes julgou pela constitucionalidade da Lei 173, mas deixou 

no ar uma séria de questões, independente precisamos tomar uma decisão, fala que ano passado uma 

das coisas favoráveis para poder beneficiar os servidores foram duas questões, a gratificação para os 

servidores da área da saúde, assistência social e conselheiros tutelares, a outra Lei é a 3173 que é a 

gratificação para os servidores da área da Secretaria da Fazenda que trabalhassem diretamente no 

combate a covid19”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “hoje o município tem dentro da 

vigilância sanitária 02 funcionários, um efetivo e uma contratada, o serviço não é pouco, com a 

implementação da bandeira preta, toda a sexta-feira existe um controle da coordenadoria que repassa 

ao Ministério Público todas as ações elaboradas pela vigilância em cada município, se isto não 

ocorrer o município pode responder por não atendimento aos decretos estaduais, fala que antes da 

gratificação funcionava com chamamento de denúncias da Brigada Militar, era feita denuncia ao 190 

e os servidores da fiscalização eram acionados, com a nova forma de trabalhão, se tornou impossível 

ser assim, hoje existe um plantão de 01 fiscal sanitário mais 01 fiscal da fazenda, são 24horas de 

plantão, fala que pessoalmente muitas vezes não concorda com os decretos, mas tem que exercer a 

profissão, fala que a gratificação está sendo retirada, mas será paga conforme legalidade ao 

sobreaviso, e a hora extra mediante a saída para cumprimento dos horários que estão especificados 

no plano de fiscalização que foi encaminhado para a 4ª coordenadoria e Ministério Público, a 

cobrança está vindo de cima para baixo”, o projeto é aprovado por unanimidade. O Presidente 

solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 045/2021 que autoriza abertura de crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 328.460,71 na Lei Orçamentária Anual, com pareceres favoráveis o 

projeto vai à discussão, não havendo manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. O 

Presidente solicita das comissões os pareceres ao Projeto de Legislativo nº. 003/2021 que institui no 

município a semana do escotismo no calendário oficial de datas e eventos no município de São Pedro 

do Sul, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, com a palavra Verª. Graziela fala que 

“este projeto é um marco para o escotismo em São Pedro, o escotismo é um movimento educacional 

mundial e voluntário, além de ser sem fins lucrativos, no dia 23/04 se comemora o dia do escotismo, 

onde os grupos reafirmam a ideologia escotista, fala que em São Pedro já teve outros grupos de 

escoteiros, hoje tem a Seção autônoma Selva de Pedras”. Com a palavra Ver. Everson fala que “é 

muito favorável a este movimento, disciplina, aprendizado e sobrevivência, são muito importantes os 

movimentos educacionais paralelos a escola, desenvolve a cidadania, é importante que este grupo 
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seja cada vez mais inclusivo, que absorva mais camadas sociais, e leve as crianças para este 

envolvimento e aprendizado”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “foi participante do Grupo 

Xiniquá, na época o grupo tinha desde os lobinhos, o grupo era completo, ocorria em São Pedro 

atividades com grupos de várias regiões do estado e fora do país, eram encontros com músicas, 

cantorias, fogo de conselho, era muito bem organizado por pessoas que não cobravam nada, era de 

coração, o município tem que apoiar estas atividades, é uma pena que esta pandemia esteja evitando 

este tipo de contato”. Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e 

convoco os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a Sessão Ordinária do dia 19 de abril, às 

19h00, na Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’ 

Avila Pedroso Agente Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem 

assinada pelo Secretário Ver. Hielderson Panciera.............................................. e o Presidente Ver. 

Walter Renato Menezes............................................................. 

 

 


